



鲤城52个老旧小区启动改造

惠及85栋楼1703户居民

早报讯 (通讯员黄凯杰 记者张素萍)日前,鲤城启动2023年第二批老旧小区改造,共涉及小区52个,惠及85栋楼1703户居民,预计投资金额2758万元。

据介绍,今年鲤城区共有73个老旧小区列入改造项目,涉及开元、鲤中、海滨、临江等街道,其中开元街道东北社区气象局宿舍、医高专宿舍,开元街道华新社区河岭巷西隅公寓,鲤中街道东华社区农业局宿舍等4个改

造项目被列入今年市级为民办实事项目。

“今年老旧小区改造采取分批推进,首批21个老旧小区改造项目于5月启动,目前,已开工18个,其中基本完工12个、6个正在施工,其余小区正按施工方案有序推进。”鲤城区住建局工作人员介绍,第二批52个老旧小区改造项目已于7月份组织进场施工,改造内容涉及小区道路、排水、照明等基础设施和公共服务设施。

据悉,2023年老旧小区改造工作力求结合城市更新行动、完整社区创建,推动设计师、工程师进社区,整合利用资源,优化设计方案。同时,为确保老旧小区改造项目快速推进,区发改局也积极开展老旧小区改造立项及招投标工作,推行首席专员制,全权负责本单位授权范围内审批服务事项的业务办理,高效完成相关审批工作。

市区江滨南岸将添一处滨江公园

位于泉州大桥至金鸡水闸段

早报讯 (通讯员黄凯杰 记者张素萍 文/图)记者从相关部门获悉,鲤城将在江滨南岸的泉州大桥至金鸡水闸段建设一处滨江公园,总面积约151.14公顷,目前已完成项目备案,进入项目建设及招商运营公开招标阶段。

据悉,该公园规划建设全长约9.36公里,建设内容包括堤内体育及配套基础设施项目建设,并对堤外进行环境整治等,致力于打造集生态修复、湿地游览、文化体验、活力运动、田园体验等多功能于一体的城市生态新门户,使之成为与世遗泉州相匹配的大型滨江生态人文景区、活力体育休闲区和微旅游度假区。

根据项目方案,公园主题定位为“海丝江城公园”,计划设计“一带、三区、十景”。其中,“一带”为打造一条复合型、多维度体验的观光步道,贯穿滨江刺桐风光带;“三区”分别为江城活力区、龙舟文化区、鲤农园;“十景”则为鲤颂海丝水舞秀、笋江月色、



全龄活动乐园效果图

百米宋元VR秀、鲤江堤、浮桥观音寺、笋江龙舟池等。

据了解,江城活力区将依托世遗泉州丰厚底蕴,结合顺济古桥、江城水利设施、宗教民族等特色,融合江南新城都市氛围,彰显海丝商贸、活力运动、都市休闲、休闲度假特色,打造海丝江城活力区;龙舟文化区计划以省级非遗项目“泉州扒龙船习俗(笋江)”为脉络,建设龙舟训练基地、龙舟体验区、龙舟码头、龙舟工艺制作

展示区等,打造集休闲娱乐、观光互动、训练、比赛于一体的生态人文体验区;鲤农园则以生态田园体验为特色,融合观光游览、田园研学、农耕教育、果蔬种植等功能。

该项目为建设运营一体化项目,建设期2年、运营期15年,项目建成后将极大改善晋江南岸(鲤城段)的生态环境和人居品质,同时有利于提升晋江南岸(鲤城段)的城市形象。

鲤城6个教育项目竣工 多所小学幼儿园投用

早报讯 (记者张素萍 通讯员良德淑媚 秋瑜 凯杰 培吟 泽波)近日,鲤城区举行教育项目竣工活动,泉州市第二中心小学常泰校区、福建师范大学泉州附属中学改扩建项目、泉州市新村小学新校区、鲤城区第六实验幼儿园源昌园区、泉州鲤城崇德幼儿园龙湖分园、泉州鲤城崇德幼儿园金泰分园等6个项目竣工投用。

泉州市第二中心小学常泰校区位于鲤城区常泰街道仙塘社区,总用地面积约33.1亩,总建筑面积约3.3万平方米,可容纳36个班级1620名学生就读。

福建师范大学泉州附属中学改扩建项目总用地面积约16.22亩,总建筑面积约2.40万平方米,项目新增教室可容纳800人就读,新宿舍可满足700名学生住宿需求。

泉州市新村小学新校区位于鲤城区中山北路,项目占地约7160.12平方米,建筑面积5079.71平方米,项目建成投用后,可新增学位275个。

鲤城区第六实验幼儿园源昌园区位于鲤城区源昌江南城小区,占地面积约6000平方米,总建筑面积约5500平方米,可容纳15个班级450名幼儿就读。

泉州鲤城崇德幼儿园龙湖分园是江南街道龙湖春江天镜小区配套幼儿园,为国企办普惠性幼儿园。项目占地面积1902.01平方米,建筑面积为6134.15平方米,办学规模为15个班,可容纳学生约450名。

泉州鲤城崇德幼儿园金泰分园是常泰街道金泰花园小区配套幼儿园,为国企办普惠性幼儿园。项目占地面积1854.75平方米,建筑面积为5208.29平方米,办学规模为12个班,可容纳学生约360名。

今年以来,鲤城全力推进11个教育项目建设,已竣工项目6个,在建项目5个,可满足幼儿园、小学、中学等各年龄段学生就学需求,待各项目全部投用后,将新增学位1.1万个。

巡查宣防再发力 营造安全稳定社会环境



早报讯 (记者陈祥木 苏伟杰 通讯员蔡斯艺 陈伟明 文/图)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,从9月8日晚开始,安溪公安再次行动起来,开展夏夜治安巡查宣防暨“红盾·2023”百日行动第九次集中统一行动,努力营造安全稳定的社会环境。

安溪县公安局周密部署,紧盯重点人员、重点物品、重点渠道、重点区域、重点场所,坚持“巡”出声势、“查”出隐患、“宣”出平安、“防”出实效,推动夏季治安打击整治行动取得实实在在的成效,全



力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。当晚,市公安局领导到安溪督导夏夜治安巡查宣防集中统一行动。

亮灯见警,拧紧城市“安全阀”,最

大限度把警力压到一线,采用车巡、步巡等方式相结合,延长巡逻时间,扩大巡逻区域,确保见警察、见警灯、见警车,不断净化社会治安环境。聚焦“黄

赌毒”“盗抢骗”等领域突出违法犯罪,严查重打,清除治安盲区,有效防范、震慑、打击各类违法犯罪活动。

对辖区流动人口聚集区、夜间人员密集场所开展“拉网式”突击清查,全面强化实名登记、治安巡防,及时化解矛盾纠纷。全警、全员、全时段在岗在位,在县域重要路口、路段严查酒醉驾、超速、超员等道路交通违法行为,预防和减少交通事故的发生,最大限度挤压违法犯罪空间,确保群众安全出行。结合“百万警进千万家”等专项工作,持续以摆摊宣传、巡回宣讲、乡音反诈等多种形式坚持边清查、边宣传,开展防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故等“五防”宣防活动,加强安全知识、技能的宣传、警示教育,让群众看得见、容易懂、记得住。